

黑心肉販「臭水注牛」牟暴利

每日逾萬斤輸深圳 每頭牛多賺千元

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)位於廣東惠州的一批違法生產窩點,每日竟有超萬斤的注水牛肉(即人為加水增加重量以提高利潤的生牛肉)流入深圳各大肉類市場!無良私宰肉販向牛肉注入來自黑臭池塘的污水,還加入類似硼砂的化學品,經過「加料」後一斤牛肉有三兩都是水。與正常市價相比,每頭牛可多賺近千元。

據 深圳羅湖湖貝市場的肉販透露,位於惠州市惠陽區新圩鎮紅田村、博羅縣龍溪鎮銀崗村以及公莊鎮、泰美鎮共有4個靠近深圳邊界的私宰生牛窩點,日均產量約50頭,可加工出逾1萬斤的注水牛肉。

加入硼砂 防水流失

業內人士透露,私宰行規中,一頭1500斤重的生牛會剔出的300至400斤牛肉,在經過三道注水程序後,共可注進100斤至150斤水。為了讓水凝固在肌肉裡,不要流失太快,一般在注水時都會加入硼砂之類的化學物品。硼砂對人體健康的危害性很大,連續攝取會妨害消

化道中酶的作用,引發多個內臟的蓄積性中毒。

檢驗檢疫 漏洞難堵

據悉,每日凌晨3時許,從私宰點有大批深圳牌貨車開出,抵達羅湖東門市場小巷內,便有接應的人將牛肉卸下裝箱,最後擺上市場上架銷售。在注水牛肉上架的肉檔上,肉販主動向記者兜售起價錢更加便宜的注水牛肉,每斤只需要29元,比正規肉便宜約5-6元。據觀察,此類注水牛肉顏色較鮮艷,手感光滑。整個市場上,幾乎每個肉檔都同時銷售兩種不同牛肉,當顧客要求價格更低時,檔主就向顧客推銷這些注水肉。



媒體暗訪發現有關私宰點,拍下黑臭塘水灌注牛肉的情況。網上圖片

記者發現,私宰肉從入深後到上架銷售的整個過程都暢通無阻,不僅負責市場監管的辦公室內無人值班,檢驗檢疫監管也大有漏洞。據知情人士透露,與豬肉在豬身上加蓋檢驗檢疫章不同,牛肉是分解後以「螞蟥搬家」的方式進入市場,因此無法通過檢疫票追查牛肉身份。肉檔在正規屠場取部分肉品就可以獲得檢疫票,碰上檢查就拿這張牌應付。業內人士透露,深圳市場每天牛肉需求約為300頭,除正規屠宰場每日提供的200頭外,剩餘的三成需求都被私宰牛肉所佔據。注水後1斤牛肉約有3兩都是水,雖然售價較低,但總重量已經增加,通常可比正常牛肉多賺逾千元。

何時才能吃上一頓安心飯?

熊君慧

黑臭池塘水灌注的注水牛肉每日以超萬斤數量流入市場,數十家黑心藥店置藥品安全於不顧,出售假藥劣藥,甚至包括知名連鎖藥店……一天之內,兩則「黑色新聞」同時曝光,深圳各大媒體均以「黑」字當題。但令人不解的是,市民卻見怪不怪,並未引發心理恐慌。原因大概只有一個:黑心爛頭、黑心皮蛋、黑心生薑等「黑色新聞」屢見報端,人們對此已有了「抗藥性」。一位同行無奈地說,在黑字當道的食品市場上,消費者沒有其他的選擇,只能選擇「適者生存」一條路。

放眼神州大地,人命關天的食品藥品安全問題早已昭然若揭,各種講話和文件三令五申,但人們卻失去了質疑的氣力。公眾權益受損,政府形象受損,中國製造蒙羞,凡此種種,究竟該由誰來買單?非政府莫屬也!

顯然,目前查處的食品安全案件,深圳並非孤立個案,整個珠三角內大型企業也多牽涉其中。針對此類案件,各地政府不僅應對直接違法者施以高壓,更應對政府有關監管部門不履職、失職行為加大懲罰力度。

筆者認為,2009年頒行的中國首部《食品安全法》已面臨大修。重典治亂更要治官,對監管不盡職乃至失職的部門和個人追究法律責任。政府執法是否到位?監管是否有疏漏?懲處過程是否存在腐敗?這一切都需要在陽光下操作,在高倍顯微鏡下觀察,讓公眾看個明明白白。

寫到此,筆者將回家與家人共進晚餐。每個中國人都在問:何時才能吃上一頓安心飯?



深38黑心藥店涉賣假藥

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)知名連鎖藥店及大藥房竟然不顧藥品質量安全,甚至把假藥、劣藥賣給消費者。近日,深圳市藥監局通報了去年被評為嚴重失信和失信的38家黑心藥店,涉嫌銷售假藥、劣藥以及從非法渠道購進藥品等行為。其中26家已被吊銷《藥品經營許可證》,當中之不乏亞洲大藥房、國安堂、瑞和堂、明和堂等知名連鎖藥店。



■有知名連鎖藥店亦被吊銷許可證。圖為亞洲大藥房。網上圖片

根據《深圳市藥品零售企業信用管理辦法》,被評為失信、嚴重失信等級的藥品零售企業,將被藥品監督部門列為重點監管對象,加大監管力度和檢查頻率。如發現仍有違法行為的,將按規定依法從嚴處理,甚至吊銷企業的《藥品經營許可證》。

兩高:致三十人以上中毒 即屬嚴重污染

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)最高人民法院、最高人民檢察院昨日聯合發佈《關於辦理環境污染刑事案件適用法律若干問題的解釋》。最高人民法院新聞發言人孫軍工表示,該司法解釋降低了污染環境罪的定罪量刑門檻,過去污染環境造成一人以上死亡的才能定罪,現在一人以上重傷就可以定罪;過去造成三人以上死亡的,才能加重處罰,現在只要造成一人以上死亡的,就可以加重處罰。

《解釋》界定了嚴重污染環境的十四項認定標準,其中包括「致使鄉鎮以上集中式飲用水水源地取水中心斷十二小時以上的」、「致使一人以上重傷」、「致使三十人以上中毒的」等情況。

中國情·中國夢 大型展覽

暨慶祝香港回歸祖國十六周年

中華民族具有五千年連綿不斷的歷史,創造了博大精深的中華文化,為人類文明進步作出了不可磨滅的貢獻。經過幾千年的滄桑歲月,將我國五十六個民族、十三億人緊緊凝聚在一起的,是我們共同經歷的難忘奮鬥;是我們共同創造的美好家園;是我們共同培育的民族精神,而貫穿其中的,最重要的是我們共同堅守的理想信念。

為推動國家主席習近平提出實現中華民族偉大復興的「中國夢」,促進廣大香港同胞和全國人民凝心聚力,攜手並進,落實「一國兩制」,香港十二家主要社團共同舉辦《中國情·中國夢》大型展覽,內容分為四大部分,以大量珍貴圖片、文物、影像、電影和主辦名人講座,展現一百七十多年來中國從生死存亡之秋邁向富強崛起的復興之路,進一步提升港人特別是年青一代對國情港事的認識了解。歡迎社會各界朋友和內地旅客參觀指導!

展期: 2013年6月20-21日、23-25日 上午10時至晚上7時30分
2013年6月22日 下午2時至晚上7時30分
2013年6月26日 上午10時至下午2時

展場: 香港中央圖書館展覽館全館(香港銅鑼灣高士威道66號)

免費入場 歡迎各界參觀 查詢: 2985 8338

《中國情·中國夢》大型展覽暨慶祝香港回歸祖國十六周年籌委會組織架構

榮譽主席:

- 董建華 全國政協副主席
- 梁振英 香港特別行政區行政長官
- 張曉明 中央人民政府駐港聯絡辦公室主任
- 宋哲 中國外交部駐港特派員公署特派員
- 曾憲梓 原全國人大常委、大紫荊勳賢

榮譽顧問:

- 林鄭月娥 香港特區政府政務司司長
- 曾鈺成 香港特區立法會主席
- 馬健 全國政協港澳僑委員會副主任
- 曾德成 香港特區政府民政事務局長
- 吳克儉 香港特區政府教育局局長
- 郝鐵川 中央人民政府駐港聯絡辦公室宣傳文體部部長
- 沈沖 中央人民政府駐港聯絡辦公室協調部部長
- 陳林 中央人民政府駐港聯絡辦公室青年工作部部長

榮譽贊助人:

- 吳光正 楊孫西 羅康瑞 劉長樂 張國榮 吳惠權 江達可
- 霍震寰 林建岳 蔡冠深 呂耀東 王庭聰 黃英豪

主席團執行主席: 楊釗

主席團主席:

- 戴德豐 林樹哲 余國春 王國強 譚錦球 曾智明 許智明
- 梁亮勝 陳經緯 李文俊

總監: 劉宇新 秘書長: 李國強

籌委會秘書處: 香港各界文化促進會 香港中華總商會服務有限公司

主辦單位: 香港各界文化促進會 香港中華總商會

香港友好協進會 香港廣東社團總會

香港僑界社團聯會 香港福建社團聯會

港區省級政協委員聯誼會 香港客屬總會

香港廣東外商公會 香港中國商會

百仁基金 港台青年交流促進會

支持單位: 全國政協港澳僑委員會 香港特區政府民政事務局長 香港特區政府政制及內地事務局長 中央人民政府駐港聯絡辦公室宣傳文體部 中央人民政府駐港聯絡辦公室青年工作部

支持媒體: 鳳凰衛視 香港文匯報 大公報 香港商報 紫荊雜誌社

